和起来。

滋味真是无与伦比。

有时候是浓郁的骨汤,有时候是鲜美

的鱼汤。汤色清澈而浓郁,散发着诱人

的香气。我们各自拿起小碗,舀上几勺

汤,再撒上一些葱花、香菜和蒜泥,一

碗热腾腾的火锅汤便做好了。喝上一

口,暖流瞬间涌遍全身,连心都跟着暖

恐后地夹着食材往锅里放,肉片、鱼

片、豆腐、蔬菜……等上一会儿,食材

便熟了。我们迫不及待地夹起来,蘸上

自己喜欢的调料,大口大口地吃着,那

天。父亲讲起了他年轻时的故事,母

亲则分享着邻里间的趣事。我和弟

弟妹妹也争先恐后地讲着学校里的

点点滴滴,逗得全家人哈哈大笑。那

一刻,仿佛所有的烦恼都随着窗外

的寒风飘散了。窗外的雪花越飘越

大,寒风也越来越猛烈,但家里却温

暖如春。火锅的香气弥漫在空气中。

我们一边吃着火锅,一边聊着

终于可以开始涮菜了,我们争先

# 热线电话:3155771

### 火锅的味道

进入冬天,天气渐寒,就到了吃火 锅的好时节。街头巷尾,总能嗅到那一 丝丝温暖而诱人的火锅香气,仿佛那 是冬日里最温暖的慰藉。

小时候,我最喜欢的就是一家人 围坐在一起吃火锅。天空飘着几片零 星的雪花,寒风在窗外呼啸着,似乎要 吞噬一切温暖。但家里的气氛却截然 不同,灯光柔和,暖意融融。母亲在厨 房里忙碌着,准备着火锅的食材,手法 熟练地切着肉片、洗着蔬菜。父亲则在 一旁帮忙,不时地往锅里添水,调整着

我和弟弟妹妹兴奋地在客厅里跑 来跑去,不时地溜进厨房,偷偷地捏几 片午餐肉吃,或者闻一闻那诱人的火 锅底料香气。我们家那口大大的铜锅, 锅身泛着古铜色的光泽,看上去就很 有年代感。父亲将火调到最大,不一会儿,锅里的汤料便"咕嘟咕嘟"地冒起 了泡泡,香气四溢。

火锅的汤底是母亲精心熬制的,

立冬吃饺子

我说的不是饺子,是石头

北方挡不住的寒风

每个人都是一条河流

每个人都有一条河岸-

吃得越多,垒得越高

垒着高高的饺子的河流

一个饺子,一只小小的耳朵

北来的风包在里面

猫的耳朵,兔的耳朵,你来听听

越能抵得住寒风.

抵得住整个冬天

你这条河流。

不会结冰

它是暖的

黄河北岸

用饺子阻挡,

吃啊,垒啊

是带着温度的,滚烫的石头

# 人生感悟

后来,我工作去往外地,每到冬天 的时候,我依然喜欢回到父母身边,围 坐在那个大铜锅前,涮起热腾腾的火 锅。吃着吃着,我突然发现,火锅于我 们而言不仅仅是一种美食,更是一种 情感的寄托。它让我们在忙碌的生活 中找到了一个可以放松身心、享受美 好的时刻;它让我们在彼此的陪伴中 感受到了家的温暖和幸福;它让我们 在分享和交流中更加了解彼此、更加 珍惜彼此。

幸福

冬天的味道,是火锅的味道。在这 快哉美哉。

### 我们一起享受着这份难得的宁静和

原来,幸福并不是遥不可及的梦 想,就藏在生活中的点点滴滴里。只 要我们用心去感受、去珍惜,就能发 现那些隐藏在平凡生活中的美好和

个寒冷的季节里,与家人、朋友围坐在 一起,涮一锅美食,品味冬天的味道,

# 书香"签"语

在那满是书籍的角落,朋友赠 予的几枚雅致书签格外显眼。或许 在他人眼中,那不过是几张薄纸 片,实在没有什么值得称道之处。 然而对于一个热爱阅读的人而言, 书签绝非只是一张简单的薄纸片 它带着我穿梭于文字世界,使我得 以领略到不同的故事。

以前,当我面对一本尚未读完 的厚书时,我惯常的做法便是在书 页的边角随意一折。长此以往,书 页上总会留下一道深深的折痕,难 以抚平。那感觉就像一张姣好的面 容,被划出了一道伤痕。后来有了 书签,书籍便能免受损伤,阅读时 便能轻松翻到未读完的那一页。

说一说我的第一张书签吧。严 格来讲,那算不得真正意义上的书 签,而是一片普通的银杏叶。"风吹一片叶,万物已惊秋",当大自然披上深秋的外衣,银杏叶便裹挟着艺 术之美,悄然飘落。

校园里有一棵年代久远的银杏树。每到深秋,银杏树下就成了 校园里最热闹的地方。下课铃响, 同学们都奔到银杏树下,弯腰捡拾 地面上的落叶。我看到一片饱满的 叶子,小心翼翼地将它捡了起来, 拿回家放到了一本书里面。

其实,将银杏叶作为书签,使 用起来并不便捷,每次打开书都需 小心翼翼,唯恐手重损毁了叶片。 而且,叶子易受湿度与温度变化的 影响。如果处在潮湿环境里,银杏 叶可能会发霉,书页上的文字也会 被浸染得模糊不清。如果处于干燥 环境,银杏叶则会变得易碎。但即

# 便存在诸多不便,我依旧喜欢把银

生活手记

杏叶当作书签,只因那叶片上清晰 的脉络,带着自然的气息,让读书 更多了几分乐趣。 朋友赠予的书签,是他亲自裁

剪并绘制成的。书签主体部分为厚 实的卡纸,触感细腻且光滑。寥寥 数笔水墨画,墨色浓淡恰到好处, "小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上 头",他的画笔将荷花的娇羞之态 展现得淋漓尽致。蓝色的书缨灵 动、飘逸,为书签增添了几分活泼 的气息。

让我感到惊喜的是,每一个书 签上都题有名人名言或是古诗词, 有郭沫若先生的名言"韬略终须建 新国,奋发还得读良书"、张可久的 诗句"荷花十里,清风鉴水,明月天 衣"……我用手指摩挲着书签的边 缘,仿佛能体悟到朋友制作时的用 心与深情。

拥有这么精美的书签,我自是 爱不释手,上面的塑料薄膜至今都 未舍得拆除,唯恐玷污了书签。有 了精美书签的点缀,书籍也不再是 黑白两色,纸墨的味道也变得馥郁 无比了.



## 五角钱的温情

周末,我在一家面包店做兼职。九点半左右的 时候,一位老人骑着一辆旧三轮车,缓缓停在了店 门口的一侧。他下车,缓步而入。老人的背微驼,白 灰的头发在阳光下显得格外显眼,脸上的每一道 皱纹都是岁月的见证 老人小心翼翼地来到展示柜前,目光在各式

非常故事

各样的面包间游移不定。看了一会儿,他才缓缓抬 起手,指向了柜子左下角的一种面包,轻声对我 说:"给我来这个吧。

他所指的是我们店里的"蜂蜜小面包"。这款 面包口感微甜,四个为一组,连在一起,不仅分量 足,价格也比较亲民,是许多顾客喜欢的。

"爷爷您好,这个面包五元,请问您是扫码支 付还是现金?"我一边说着,一边熟练地将面包装 进塑料袋中,并操作着收银机。

"我用现金,扫码这事儿,我可学不会了。"老

老人从衣兜里掏出一把零钱,那是几张皱巴 巴的纸币,他小心翼翼地摊开,整理好,递给了我。 当他低头看到袋中的面包时,眼中闪烁着孩童般

接过纸币的瞬间,我不禁注意到老人的手-一双布满皱纹的手,几根手指上还缠着胶带,手 背上有几处刚刚愈合的伤痕。我的心中不由涌起 一阵难以言喻的心酸。

我仔细数着,三张一元,两张五角,五张一角。 "爷爷,还差五角钱。"我本以为他会像其他人那 样,再找些零钱补上,但老人只是沉默地低下头, 眼里瞬间失去了光彩。

"这是我今天早上卖废品得来的钱,我……真的没有多余的了。"老人的声音越来越低。我看着 他那无助的眼神,心头一热,湿润了眼眶,却不知 道该如何安慰他。 正当我犹豫是否要自掏腰包,帮他补上这五

角钱时,店长走了过来。她了解情况后,温和地对 老人说:"爷爷,我们这里有些废旧的纸箱和瓶子, 您如果愿意的话,可以拿去卖掉。"

老人听后,眼睛一亮,随即点头表示同意。店长又问道:"需要我送您过去吗?我有电动车。"老 人连忙摆手,指着门外的三轮车说:"不用了,我自 已有车。

于是,我们一同将店内的废旧物品搬到了老 人的三轮车上。老人骑车离去,身影渐行渐远。

大约10分钟以后,老人再次回到了店内。这 次,他的步伐虽依旧缓慢,但脸上却多了几分 轻松。他从口袋中掏出几张整齐的纸币,高兴地 说:"那些废品我卖了十二元八角!"

"爷爷,您只需要再支付五角。"我微笑着从他手中接过纸币,将"蜂蜜小面包"递给他。老 人接过面包,露出了感激的笑容,将卖废品的 钱递给了店长,"孩子,谢谢你,这钱给你们

"这钱您留着,我们的面包确实不错,希望您 喜欢。"店长笑着对他说。

老人拿着面包,双手微微颤抖,声音有些哽 咽:"谢谢你们,真是太感谢了!"

我们目送老人离开,看着他骑上三轮车,向我 们挥手告别,而我心中的酸楚却久久不能平息。

那一刻,我明白了,有时候给予他人帮助,不 仅仅是解决他们眼前的困难,更要给予他们心灵 的慰藉。在这座城市里,或许有很多像这样温馨的 小故事,正在无声无息地上演

### 【麻雀】

灰白的天幕下,麻雀轻舞, 跃动成冬日的韵脚。枯枝间,它 们跳动寻觅,摇碎了满地的阳 光。寒风细语着,麻雀的啾鸣是 冬日的歌谣,唱出岁月的步调。 它们啄食着每一粒遗落的粮 食,在寒风中书写着生命的坚

### 【熬过去】

人生在世,哪有那么多风 平浪静,哪有那么多事事百 顺。人生的不同时期,会有不 同的困难需要克服。过程很艰 辛,很难熬,但是熬过去就好 了。再回眸,过往的痛苦挣扎 都会变得轻描淡写,都会变成 经历。时光煮雨,岁月逢花。岁 月不会亏待任何一个艰辛付 '出、认真对待生活的人。 ——高会

——高会丽

"微写作"栏目短信平 台号码为15100868801。 倾听您的心声,期待 您的短信留言。

### 【初冬】

初冬,是一幅细腻而深 邃的画卷,它不急不缓,在 岁月的长河中悠然铺展,好 像时间的低语,轻轻诉说着 季节更迭的故事。在这个季 节,大自然仿佛打翻了调色 盘,五彩缤纷的颜色全都调 皮地跑了出来,浓墨重彩地 绘就了一幅幅令人沉醉的 画卷。

李洪芸